Europa krok po kroku


„Polska ma pełne prawo, aby uczestniczyć w ogólnym procesie postępu i rozwoju świata, zwłaszcza Europy. Integracja Polski z Unią Europejską jest od samego początku wspierana przez Stolicę Apostolską. Doświadczenie dziejowe, jakie posiada Naród polski, jego bogactwo duchowe i kulturowe mogą skutecznie przyczynić się do ogólnego dobra całej rodziny ludzkiej, zwłaszcza do umocnienia pokoju i bezpieczeństwa w Europie...”

Jan Paweł II,

cytat z przemówienia w Parlamencie RP, 

Warszawa, 11 czerwca 1999 roku.


Sprawa edukacji europejskiej społeczeństwa polskiego wobec nadchodzącej perspektywy naszego wstąpienia do struktur jednoczącej się Europy nabrała ogromnego znaczenia. Chodzi głównie o to, aby Polacy zdobywali rzetelne informacje o historii integracji i funkcjonowania Unii Europejskiej.


Myślący obywatel naszego państwa zdaje sobie sprawę z tego, że Polska dzięki przystąpieniu do UE. może wiele zyskać, ale musi również ponieść określone koszty i ciężary. W dziedzinie rzetelnej i obiektywnej informacji o tym wszystkim niezwykle ważne miejsce przypada szkole. To ona uczy i wychowuje przyszłych obywateli zjednoczonej Europy.


Choć tematyka europejska była i jest obecna na wielu lekcjach szkolnych, to dopiero wprowadzenie edukacyji europejskiej pozwoliło nadać jej bardziej zintegrowaną formę, podkreślić jej znaczenia, zwrócić większą uwagę na historię i współczesność Europy oraz miejsce, jakie Polska w niej zajmuje. 


Ważną formą pobudzania aktywności pozalekcyjnej  i pozaszkolnej uczniów, a zarazem drogą poszerzenia wiedzy na temat zintegrowanej Europy są szkolne kluby europejskie. W naszej szkole zostaną założone 2 kluby europejskie: jeden dla nauczania zintegrowanego, drugi dla klasach IV-VI.


Z naszych i  innych doświadczeń wynika, że uczniowie chętnie uczestniczą w tego typu zajęciach. Współtworzą plany, nazwy, znaki graficzne (logo), przyjmują motta klubów. Uczą się pracować w grupie, przydzielają sobie zadania i starają się wywiązywać z nich odpowiedzialnie i jak najlepiej. Przede wszystkim celem tego typu działalności jest poznawanie Europy, jej historii, dziedzictwa duchowego i kulturalnego.


Nawiążemy współpracę z innymi szkolnymi klubami w naszej gminie. Członkowie klubu będą mieli swoją siedzibę w jednej z sal, w której będą się systematycznie spotykać, wybierać swoje władze, prowadzić kronikę.


Krok po kroku dokładnie poznajemy poszczególne państwa piętnastki i ich osiągnięcia gospodarcze, polityczne, religię i tradycje kulturalne. Czerpiemy wzorce postępowania z sylwetek ojców Europy i innych wybitnych Europejczyków, wśród których przecież nie brak i Polaków. Chcemy szerzyć wiedzę o zintegrowanej Europie i zainteresować nią zarówno nauczycieli, uczniów, jak i rodziców, czyli społeczność lokalną.


 Inną formą  poszerzania  wiedzy na temat zintegrowanej Europy jest umieszczanie ciekawych informacji w gazetce szkolnej, redagowanej raz w miesiącu przez SU. Umieszczamy w niej opis kolejnych krajów, które są w UE, między innymi: ich kulturę, zwyczaje, najważniejsze zabytki, miasta, rzeki oraz wklejamy mapę Europy, na której dzieci muszą odszukać dane i nanieść je na mapę oraz wpisać nazwę tego kraju. Ponadto umieszczamy także informacje o krajach, które w 2004 roku wstąpią do UE, kierując się podobnymi zasadami, jak wyżej.


Uczniowie chętnie kupują gazetkę szkolną i czerpią z nich informacje, dotyczące państw UE.,  wykorzystując zdobyte wiadomości na innych lekcjach, gdzie omawiana jest ta tematyka.


Poza tym uczniowie klas VI brali udział w obchodach dnia UE w pobliskim gimnazjum, gdzie uczęszczają nasi absolwenci. Impreza połączona była z konkursami i przedstawieniami o poszczególnych  państwach.


Zdobyte przez dzieci wiadomości zostaną podsumowane konkursem szkolnym, który odbędzie się w maju tego roku szkolnego. Ponadto w ostatnim numerze gazetki w roku szkolnym 2003/2004 będą zamieszczone rebusy, zagadki i krzyżówki, dotyczące wiedzy o państwach UE.


Uczniowie systematycznie będą zdobywać wiedzę i umiejętności, które pozwalają na samodzielne pozyskiwanie informacji o integracji europejskiej, ich przetwarzanie i ocenianie tak,  aby wyrobić sobie na ten temat własną opinię. W działalności klubów będzie chodziło nie tylko  o cele dydaktyczne, ale i wychowawcze.


Temu ostatniemu służy akcentowanie aspektów duchowych jedności europejskiej, uczulanie na kwestie tolerancji, przekazywanie praktycznych korzyści płynących z biegłego władania językiem obcym, jak również z wiedzy zdobytej na temat historii i tradycji innych europejskich narodów.


 W działalności klubów chodzi  bowiem o otwieranie się na drugiego człowieka, inne narody, współpracę wynikającą zwłaszcza z zagrożeń współczesnego świata, a nie wznoszenie barier i murów.
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                                                                            Szkoła Podstawowa w Zamościu

