 Czytanie łączy pokolenia
   Analizując stan czytelnictwa w naszych uczniów można zauważyć spadek zainteresowania czytaniem książek. Rozmowy z dziećmi pozwoliły wysnuć wniosek, że główną konkurencję książki stanowi komputer i telewizja. Konsekwencją nieczytania książek jest obniżona technika czytania, trudności w czytaniu ze zrozumieniem oraz ubogi zasób słownictwa. Niechęć do sięgania po książki uczniowie, szczególnie starsi, uzasadniali tym, że treść lektur jest nudna i nieciekawa. Część rodziców również nie docenia wpływu czytelnictwa na rozwój intelektualny dziecka. Większość z nich nie czyta swoim dzieciom, zasłaniając się brakiem czasu, a przecież zainteresowania kulturalne rodzą się w rodzinie i zazwyczaj są dziedziczone.
    Głównym celem zorganizowania akcji „Czytanie łączy pokolenia” było ukazanie dzieciom i dorosłym, że wspólne czytanie jest formą dobrze spędzonego czasu,             w atmosferze relaksu i pozytywnych przeżyć. Wspólne czytanie pozwala zachować lub  odbudować więź między osobami oraz pomaga dzieciom w pokonywaniu wielu problemów.

     Przez cały rok szkolny 2014/2015 trwała akcja „Mądra szkoła czyta dzieciom”. Każdego miesiąca w wyznaczone dni starsi uczniowie czytali młodszym koleżankom      i kolegom wybrane książki. Utwory dobrane zostały tematycznie do miesiąca,               w którym były prezentowane. Uczniowie bardzo chętnie zgłaszali się do czytania,          a młodsze dzieci z niecierpliwością czekały na comiesięczne spotkania z książką. Po każdym spotkaniu pod hasłem „Mądra szkoła czyta dzieciom” uczniowie wykonywali ilustracje do wysłuchanych utworów. Z rysunków dzieci powstały ciekawe albumy.    

       Podsumowaniem akcji było zorganizowanie w czerwcu 2015 roku spotkania „Czytanie łączy pokolenia” dla uczniów klasy I, ich rodziców, rodzeństwa i dziadków. W trakcie imprezy goście i uczniowie czytali wybrane przez siebie utwory. Aby podkreślić, że w czasie wspólnego czytania wytwarza się niepowtarzalna atmosfera, do prezentacji uczestnicy zasiadali do stołu rodzinnie, tzn. babcia z wnuczkiem, czy mama z córką. Podjęta akcja spotkała się z uznaniem zarówno dzieci, jak i dorosłych, dlatego postanowiłyśmy zorganizować podobną imprezę, ale dla szerszego grona. 
        Kolejne spotkanie pod hasłem „Czytanie łączy pokolenia” odbyło się 19 listopada                       2015 roku. W jesienny wieczór do szkoły przybyli zaproszeni goście oraz dzieci                       z rodzicami, rodzeństwem, dziadkami. Spotkanie rozpoczęła pani dyrektor, czytając opowiadanie ks. Jana Twardowskiego. Następnie uczniowie naszej szkoły z mamą, tatą, siostrą, bratem czy babcią prezentowali swoje ulubione utwory. Wśród prezentacji znalazły się teksty poważne, skłaniające do refleksji, ale także lekkie             i zabawne. Niektórzy uczestnicy przygotowali nawet czytanie z podziałem na role. Czas między prezentacjami wypełniały odpowiednio dobrane muzyczne przerywniki.  Niezwykłą atmosferę spotkania podkreślała nastrojowa dekoracja. Na zakończenie  wszyscy uczestnicy otrzymali wykonane własnoręcznie przez uczniów zakładki do książek, na których umieszczono złote myśli związane z książkami.

      Wymiernym rezultatem przeprowadzonej akcji było duże zaangażowanie uczniów, ich starszego rodzeństwa i rodziców. Uczestnicy spotkań doświadczyli wielu pozytywnych wrażeń, a rozmowy z nimi wskazywały na zadowolenie z udziału w imprezach oraz oczekiwanie kolejnych spotkań z książką. Przedsięwzięcie to przyczyniło się do uświadomienia dorosłym roli głośnego czytania dzieciom i ukazało, że czytanie nie jest nudne.

      Akcja spotkała się z aprobatą środowiska lokalnego, dlatego warto  zorganizować     imprezę otwartą dla wszystkich chętnych, nie tylko dla rodzin uczniów.
